



小记者公众号

2023年9月18日 星期一
农历癸卯年八月初四

成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

江海小记者乐学航模课 谁能飞得更高

8月25日，一场别开生面的“航模启蒙小课堂——奇妙的纸飞机”活动在中华慈善博物馆举行，江海小记者们在活动中感受到航模的魅力。

“直升机是由机翼、机身、尾翼、起落架和发动机组成。讲解完之后，我们可以用竹签、塑料杯、胶水等组装出自己的直升机。”活动现场，来自南通师范高等专科学校美术学院的青年志愿者向小记者们介绍了直升机的升空原理、构造以及我国常见

的直升机种类等，详细地讲解、生动的模型展示极大地激发了小记者们对航模知识的渴求。

航模飞机制作环节，小记者们热情高涨，拿到组装材料后结合说明书和老师们的指导，按步骤进行制作，系橡筋、绑机身……大家互相协作，不一会儿橡筋动力的直升机航模便制作完成。

大家走到户外，随老师的口令，把手中滑翔机模型上的橡筋转了又转，10圈、20圈……

80圈，纷纷完成了“动力”准备，多架小飞机腾空而起。

通过参加航模类科普活动，小记者们了解了航模知识，锻炼了动手能力和思维能力，激发出对航空飞行的浓厚兴趣。南通师范高等专科学校的志愿者表示，他们团队的社会实践项目“小行星计划”旨在让更多的青少年了解国家航空事业的发展历程和科学原理，培养孩子们的创新思维和实践能力。

图/徐培钦 张嘉伟 文/徐培钦



江海小记者走进永兴消防救援站 追星“火焰蓝”



消防无小事，安全靠大家。日常生活中，一起起触目惊心的火灾案例不断为人们敲响警钟。8月25日上午，来自北城小学、永兴小学的江海小记者们走进永兴消防救援站，学习消防知识，强化消防意识，让警钟长鸣于心。

黝黑的皮肤、精干的身材、率真的笑容，这是“最帅逆行者”带给小记者们的第一印象。在消防员叔叔的带领下，大家首先参观了消防员的生活区域——整齐划一的洗漱用品、豆腐块儿似的被子和毛巾、功能齐全的游艺室和

微型电影院让小记者们大开眼界，连连称赞。

广场中央，几辆巨无霸“红色战车”一字排开，等待小记者们的“检阅”。消防员叔叔向小记者们介绍了各式车辆的作用，并详细讲解了抢险救援车中的救援设备。空气呼吸器、机动电锯、救援绳、便携灭火器……各式各样的消防设备让小记者们大开眼界。大家仿佛看到了消防员叔叔们携带着这些设备，在火场中奋勇前行的场景。背上氧气罐、穿起消防服，体验消防员负重前行的艰辛；手持

水枪，喷出水柱，有模有样地学习消防员灭火救灾……体验环节，大家成为“小小消防员”，争先恐后体验了一次消防员的真实生活。

活动在四楼爬绳的精彩演示中达到了高潮，短短几秒时间，消防员叔叔便借助绳子从一楼直上四楼。熟练的动作、矫健的身姿引得小记者们惊叹连连。紧绷安全之弦，才能拒火险于千里之外。本次活动不仅是一次意义深远的沉浸式体验，更是一堂生动有效的消防安全教育课。

图文/高阳

江海小记者 迎来开学第一课 交通法规记心中



交通安全无小事，文明出行靠大家。8月30日上午，来自朝晖小学、五山小学的江海小记者走进南通交通安全实景教育基地，通过生动有趣的交通安全课程和互动体验游戏，开启一场别开生面的交通安全之旅。

“视频中的驾驶员在行驶过程中，犯了哪些错误？”“我知道，他没有系安全带！”“一边开车，一边打电话很危险！”“过斑马线的时候，没有礼让行人！”活动开始，市交警支队的陈警官带领大家一起观看交通安全宣传片，玩了“交通知识来找茬”的小游戏，并结合日常执勤中的鲜活案例，强调了交通安全的重要性，宣传遵守交通法规人人有责。

接着，小记者们参观了交通标志墙，并一起大声朗读交通安全常识的儿歌。“过马路，走人行横道，交通安全要记牢……”在稚嫩的童声里，注意儿童、注意非机动车、十字交叉路口、环形交叉路口、连续弯路、左侧变窄等常见交通标志一一印入脑海。“我家小区附近就有一个十字交叉路口的标志，以后我要提醒爸爸妈妈开车时注意。”一名小记者大声说道，陈警官对他竖起了大拇指。

据了解，南通交通安全实景教育基地设有“儿童交通安全”“事故案例警示教育”“安全驾驶模拟训练教育”“安全带体验”“交通安全宣教触摸”等交通安全体验项目，集学习、宣传、警示教育于一体，以互动的方式系统性向来访的小记者和家长们普及道路交通安全知识，让大家在寓教于乐的情景模拟互动中提高安全出行意识。

图文/高阳

